

জাতীয় হজ ও ওমরাহ নীতির ৩.১.১৭ অনুচ্ছেদের আলোকে হজযাত্রী পরিবর্তনের ফরম

(জাতীয় হজ ও ওমরাহ নীতির ৩.১.১৭ অনুচ্ছেদের আলোকে অনলাইনে HMIS এ ফরমটি পূরণ, সুপারিশ ও অনুমোদিত হবে)

হজ এজেন্সীর নাম:

হজ এজেন্সীর লাইসেন্স নম্বর:

ক. হজযাত্রী বাতিল করতে ইচ্ছুক হজযাত্রীর বর্ণনা:

হজযাত্রীর ট্র্যাকিং নম্বর:

হজযাত্রীর নাম:

ক্রমিক নম্বর:

মাহরামের ট্র্যাকিং নম্বর:

মাহরামের নাম:

মাহরামের সিরিয়াল নম্বর:

বাতিলের কারণ:

খ. বদলি হজযাত্রীর বর্ণনা:

বদলি হজযাত্রীর ট্র্যাকিং নম্বর:

বদলি হজযাত্রীর নাম:

ক্রমিক নম্বর:

বদলি হজযাত্রী মাহরামের ট্র্যাকিং নম্বর:

বদলি হজযাত্রী মাহরামের নাম:

বদলি হজযাত্রী মাহরামের সিরিয়াল নম্বর:

বর্ণিত তথ্যাবলী সঠিক। কোন অসত্য তথ্যের জন্য আমার আবেদন বাতিল হবে জেনে আবেদন করলাম।

আবেদনকারির বা আবেদনকারির পক্ষে (সম্পর্ক উল্লেখ করতে হবে) স্বাক্ষর ও তারিখ

[বিঃ দ্রঃ মৃত্যুজনিত আবেদন বাংলাদেশ সরকারের জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন তথ্যভান্ডার হতে অনলাইনে যাচাই করা হবে। গুরুতরভাবে অসুস্থজনিত আবেদন হজ নীতির আলোকে মেডিকেল ফাইল প্রণয়নে নিয়োজিত যে কোন চিকিৎসক কর্তৃক অনলাইনে সুপারিশ করার পর তা অনুমোদনের জন্য ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের সার্ভারে প্রেরণ করা হবে।]

উল্লিখিত হজযাত্রী গুরুতরভাবে অসুস্থ এবং তিনি হজ পালনে বর্তমানে শারীরিকভাবে অক্ষম। বিষয়টি যাচাই করে সঠিক পাওয়া গেলো বিধায় সুপারিশ করা হল।

স্বাস্থ্য মন্ত্রণালয় কর্তৃক অনলাইনে তথ্য প্রদানের অনুমোদিত চিকিৎসকের স্বাক্ষর ও তারিখ

ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয় কর্তৃক পূরণীয়:

পূর্ণাঙ্গভাবে পূরণকৃত ফরম ও সংযুক্তিসমূহ গ্রহণ করা হলো।

ফরম গ্রহণকারির স্বাক্ষর ও তারিখ

বিঃদ্রঃ হজযাত্রী পরিবর্তনের ফরমটি এজেন্সী অনলাইনে পূরণ করলে তা মৃত্যুজনিত আবেদনটি বাংলাদেশ সরকারের জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন তথ্যভান্ডার হতে অনলাইনে যাচাই করা হবে। গুরুতরভাবে অসুস্থজনিত আবেদনটি হজ নীতির আলোকে মেডিকেল ফাইল প্রণয়নে নিয়োজিত যে কোন চিকিৎসক কর্তৃক অনলাইনে সুপারিশ করার পর তা অনুমোদনের জন্য ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের সার্ভারে প্রেরণ করা হবে। সুপারিশকৃত ফরমটি ধর্ম বিষয়ক মন্ত্রণালয়ের ইউজার কর্তৃক অনুমোদিত হলেই ওই পূর্ববর্তী হজযাত্রীর নিবন্ধন নম্বর (পিলগ্রিম আইডি) বাতিল হবে এবং নতুন হজযাত্রীর জন্য নতুন করে পিলগ্রিম আইডি পড়বে ও Hajj Management Information System (HMIS) এ পুলিশের বিশেষ বিভাগ কর্তৃক নতুন হজযাত্রীর তথ্য ভেরিফিকেশনের প্রক্রিয়া অনুসৃত হবে।